

«Лучше сгореть на ходу, чем тлеть лёжа», — так отвечал Л. И. Маслов на уговоры жены поберечь самого себя...

Составлено на основе очерка **«Он жил для людей» Ольги Автухович** из книги:

Родная улица моя

**Родная улица моя** / сост. Л. К. Суслова; глава города Коркино; музей истории города Коркино Центра дополнит. образов. детей. — Коркино : Коркинская городская типография, 2002. — 39 с.

- ★ Маслов Леонид Иванович родился в 1903 году в городе Верхняя Салда Свердловской области. Учился недолго – когда от несчастного случая на рабочем месте погиб его отец-литейщик, а в гражданскую войну – старший брат, ему пришлось стать кормильцем в семье.
- ★ Начитанный и всесторонне развитый юноша прошёл путь от рассыльного на заводе до руководителя Коркинского управления строительства новых шахт.
- ★ В 1942 году был организован трест «Коркиншахтстрой», а Маслов был назначен его управляющим. Его постоянно видели на строительстве разрезов, шахт, домов, культурных и бытовых объектов, в цехах подсобных мероприятий. Причём не только в первую смену, но и во вторую, в третью... Он появлялся там, где было трудно — убеждал, требовал, приказывал, хвалил и помогал.
- ★ Его авторитет среди рабочих был велик. Требовательность и чуткость к подчинённым вот какие качества отмечали те, кто его хорошо знал.
- ★ Требовательность нравилась не всем. Однажды пьяный рабочий, которого он не допустил к работе, начал ломиться в его квартиру, а потом упал на лестнице и ушибся. Леонид Иванович сам винил себя в том, что не проводил его на улицу. Маслова сняли с должности, исключили из партии. Он не уехал, а устроился на разрез простым рабочим! Постепенно успокоился, повеселел и говорил: «Какая благодать! Отработал 8 часов и отдыхай!» Позже дело было пересмотрено, и его восстановили в должности и в партии.
- ★ В годы Великой Отечественной войны сроки строительства сокращались до нескольких месяцев, и это при том, что не хватало людей и ресурсов.
- ☼ О доброте и человечности Леонида Ивановича ходили легенды. Он принял к себе на квартиру семью эвакуированных из Ленинграда. По его инициативе организовали дом отдыха для шахтостроителей в Еткульском бору. На иждивении треста было три детских сада, эвакуированных из Ленинграда. После войны дети возвращались домой в спальных вагонах с одеждой на все сезоны... Масловы усыновили малыша из Ленинграда.
- ★ На счету Леонида Ивановича Маслова строительство семи разрезов, десятка шахт, четырёх шахтёрских городов на Урале, в Башкирии и Сибири.
- Умер Леонид Иванович в 1954 году, на работе − не выдержало сердце...